
2024 年一级建造师之一建建设工程经济题库附答案

（典型题） 

单选题（共 40 题） 

1、建筑安装工程税金包括（ ）。 

A.营业税 

B.增值税 

C.城市维护建设税 

D.教育费附加 

【答案】 B 

 

2、工程成本核算过程包括的环节有:①核算与分配各项生产费用;②确定成本核

算对象,设置成本核算科目,开设成本明细账;③计算年度合同费用;④计算期末

工程成本;⑤编制单位工程竣工成本决算。则正确的工程成本核算程序是

（ ）。 

A.②①④③⑤ 

B.①②④③⑤ 

C.⑤④③②① 

D.②③①④⑤ 

【答案】 A 

 

3、 

为了限制对风险大、盈利低的技术方案进行投资，可以采取( )的办法来进行技

术方案经济效果评价。 

A.降低基准收益率 

B.提高基准收益率 



C.控制平均通货膨胀率 

D.提高资金的时间价值 

【答案】 B 

 

4、 

承包商人员及其在报价编制过程中，（ ）对施工设备的适用性和新设备的购置

提出建议，分析设备维修费用。 

A.临时工程设计人员 

B.工程估价人员 

C.设备经理 

D.工程测量员 

【答案】 C 

 

5、2013 年 6 月，某公路施工企业购买某上市公司股票 50 万元并长期持有。根

据企业会计准则及其相关规定，购买某上市公司股票属于（ ）。 

A.期间费用支出 

B.收益性支出 

C.营业外支出 

D.资本性支出 

【答案】 D 

 

6、某施工企业希望从银行借款 500 万元,借款期限 2年，期满一次还本。经咨

询有甲、乙、丙、 丁四家银行愿意提供贷款，年利率均为 7%。其中，甲要求

按月计算并支付利息，乙要求按季度计算并支付利息，丙要求按半年计算并支

付利息，丁要求按年计算并支付利息。则对该企业来说，借款实际利率最低的

银行是 （ ） 



A. 甲 

B. 乙 

C. 丙 

D. 丁 

【答案】 D 

 

7、某施工技术人员外出开会回来报销，其火车票和住宿费发票属于（ )。 

A.付款凭证  

B.转账凭证  

C.收款凭证  

D.原始凭证 

【答案】 D 

 

8、企业的非流动负债不包括（ ）。 

A.应付债券 

B.应付账款 

C.长期借款 

D.长期应付款 

【答案】 B 

 

9、某化工建设项目设计年生产能力 5万吨，预计年固定总成本为 400 万元，产

品销售价格 800 元／吨,产品销售税金及附加为销售收入的 10%，产品变动成本

620 元／吨，则该项目用生产能力利用率表示的盈亏平衡点是（ ）。 

A.100% 

B.40% 



C.80% 

D.55% 

【答案】 C 

 

10、建设工程项目年度计划的安排、其投资需要量的确定、建设物资供应计划

和建筑安装施工计划等的编制依据是() 

A.主管部门批准的投资估算 

B.主管部门批准的施工预算 

C.主管部门批准的竣工决算 

D.主管部门批准的设计概算 

【答案】 D 

 

11、下列建设投资中，属于项目静态投资的是（ ）。 

A. 基本预备费 

B. 建设期间新增税费 

C. 涨价预备费 

D. 建设期利息 

【答案】 A 

 

12、技术方案经济效果分析中，计算经济效果评价指标、考察技术方案的经济

效果可行性依据的是( )。 

A.影子价格 

B.历史市场价格 

C.现行市场价格 

D.预期市场价格 



【答案】 C 

 

13、 

某设备 10 年前的原始成本是 100000 元，目前的账面价值是 30000 元，现在的

市场价值为 20000 元。关于该设备沉没成本和更新决策时价值的说法，正确的

是（） 

A.沉没成本为 10000 元，更新决策时价值应为 40000 元 

B.沉没成本为 10000 元，更新决策时价值应为 20000 元 

C.沉没成本为 80000 元，更新决策时价值应为 30000 元 

D.沉没成本为 70000 元，更新决策时价值应为 70000 元 

【答案】 B 

 

14、投标人经复核，认为招标人公布的招标控制价未按照《建设工程工程量清

单计价规范》（GB50500—2013）的规定进行编制的，应在招标控制价公布后

（ ）天内向招标监督机构和工程造价管理机构投诉。 

A.10  

B.7  

C.5  

D.3 

【答案】 C 

 

15、存货 ABC 分类管理是指分别实行分品种重点管理、分类别一般控制和按总

额灵活掌握的存货管理方法，对存货进行 ABC 分类的最基本标准是（ ）。 

A.品种数量和金额标准 

B.品种数量标准 

C.金额标准 



D.重量标准 

【答案】 A 

 

16、 某设备 3年前的原始成本是 5万元，目前的账面价值是 2万元，现在的净

残值为 1万元，目前则该设备价值为( )。 

A.1 万元 

B.2 万元 

C.3 万元 

D.4 万元 

【答案】 A 

 

17、关于工程建设其他费用中场地准备费和临时设施费的说法，正确的是

（）。2018 真题 

A.场地准备费是由承包人组织进行场地平整等准备工作而发生的费用 

B.临时设施费是承包人为满足工程建设需要搭建临时建筑物的费用 

C.新建项目的场地准备费和临时设施费应根据实际工程量估算或按工程费用比

例计算 

D.场地准备费和临时设施费应考虑大型土石方工程费用 

【答案】 C 

 

18、在中国境外投资的技术方案财务基准收益率的测定,应首先考虑( )。 

A.国家风险因素 

B.政府政策导向 

C.企业投资风险 

D.通货膨胀风险 



【答案】 A 

 

19、某工程施工时处于当地正常的雨季,导致工期延误在工期延误期间又出现法

规变化。根据《建设工程工程量清单计价规范》,对由此增加的费用和延误的工

期正确的处理方式（ ） 

A.费用,工期均有发包人承担 

B.费用由发包人承担,工期由承包人承担 

C.费用,工期均由承包人承担 

D.费用由承包人承担,工期由发包人承担 

【答案】 C 

 

20、某招标工程原合同约定 2018 年 1 月 31 日竣工，因承包商采购的材料未能

及时到货导致工期延误至 2018 年 3 月 14 日竣工。而在 2018 年 3 月 1 日由于新

的法规实施，导致业主额外支付了 300 万元税金。则关于这 300 万元的责任承

担的说法，正确的是（ ）。 

A.因承包人原因造成了工期延误，增加的 300 万元应由承包人承担 

B.工期延误是承包人原因，但增加的 300 万元是应由于政策法规变化，应由业

主方承担 

C.工期延误是承包人原因，但增加的 300 万元是应由于政策法规变化，应由双

方共同承担 

D.增加的 300 万元是由于政策法规变化造成的，不是承包商的原因，应由业主

方承担 

【答案】 A 

 

21、企业在最佳现金持有时，（ ）三项成本之和最小。 

A.机会成本、管理成本和信用成本 

B.机会成本、管理成本和短缺成本 



C.机会成本、短缺成本和信用成本 

D.管理成本、信用成本和短缺成本 

【答案】 B 

 

22、某企业本月销售货物 30000 元，实际收到货款 20000 元，余款下月收到，

在收付实现制下，正确的处理方式是（ ）。 

A.本月确认收入 30000 元 

B.本月只确认费用 20000 元 

C.本月确认费用 30000 元 

D.本月只确认收入 20000 元 

【答案】 D 

 

23、 某项目建设期 2年，各年初投资额分别为 300 万元、400 万元，均为贷

款，年利率为 10%，则该项目建成后的投资估算是（）。 

A.700 万元 

B.803 万元 

C.800 万元 

D.806 万元 

【答案】 B 

 

24、某企业从设备租赁公司租借一台设备，该设备的价格为 48 万元，租期 6

年，折现率为 12%，附加率为 5%，按附加率法计算，则该企业每年年末支付的

租金为（ ）万元。 

A.16.16 

B.11.67 



C.10.42 

D.8.8 

【答案】 A 

 

25、费用综合单价即单价中综合了人、料、机费用，企业管理费，规费，利润

和税金等，以各分项工程量乘以综合单价的合价汇总后，就生成（ ） 

A.承发包价 

B.预算价 

C.汇总价 

D.定额单价 

【答案】 A 

 

26、流动比率的计算公式为（ ）。 

A.流动资产／流动负债 

B.流动负债／流动资产 

C.流动资产／长期负债 

D.流动资产／固定资产 

【答案】 A 

 

27、 

某常规技术方案当折现率为 9%时，财务净现值为-180 万元，当折现率为 7%

时，财务净现值为 30 万元，则关于财务内部收益率的说法，正确的有（ ）。 

A.小于 7%  

B.大于 7%，小于 8% 

C.大于 8%，小于 9%  



D.大于 9% 

【答案】 B 

 

28、 

投标人经复核，认为招标人公布的招标控制价未按照《建设工程工程量清单计

价规范》(GB50500-2013)的规定进行编制的，应在招标控制价公布后（ ）天内

向招投标监督机构和工程造价管理机构投诉。 

A.10  

B.7 

C.5  

D.3 

【答案】 C 

 

29、下列不属于编制人工定额时需要拟定正常的施工作业条件的是（ ）。 

A.拟定施工作业的时间 

B.拟定施工作业的内容 

C.拟定施工作业地点的组织 

D.拟定施工作业人员的组织 

【答案】 A 

 

30、 

某施工企业在某月支付了某职工因工受伤就医路费 4000 元，按照《企业会计

准则》，该项费用应当计入（ ）。 

A.直接费用 

B.间接费用 
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